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Budapest, nov. 16.
Közönség és sajtó huszonnégy óra alatt egyhan­

gúlag megállapította, hogy a tejutalvány-rend- 
«zer megbukott. Ugyanakkor azonban, amikor 
a t.ejutalvány mizériáin hangosan kesereg az elé­
gedetlen pesti nép, a főváros a legnagyobb l<*Iki 
nyugalommal határozza el az intézmény további 
.«fejlesztésiét. Mint értesülünk, a főváros tejirodákat 
szándékozik felállítani, s ezentúl ezek fogják ki­
szolgáltatni a nagyközönség részére azokat a tej­
utalványokat, amelyek alapján á tejcsarnokokban 
— nem fog tejet kapni a lakosság. Érdekes és nem 
minden tanulság nélkül való, hogy ez a tejhiány 
éppen akkor válik egyszerre tűrhetetlenül érez­
hetővé, amikor a főváros utalványos tejjel bol­
dogítja a lakosságot. Rendbenvalónak találtuk, 
hogy annak idején a tej maximális árát hatóságilag 
megállapították, ámde a következmények meg­
mutatták, hogy itt is felszeg munkát végzett a 
hatóság és a gyógytej fogalmának és 70 filléres 
horribilisán magas árának megállapításával uj 
üzérkedést tett lehetővé. Ma a tejárusok azzal kül­
dik el a vevőket, hogy teljes tej nincs, de gyógytej 
van, amelyet 70 fillérért megvehet. A  közönség 
tehát vagy megveszi a méregdrága gyógytejet, 
vagy — s ez még rosszabb eset — kénytelen tej- 
szükségletét kis adagokban a kávémérésekbőí és a 
kávéházakból beszerezni, amelyek most is teljes

tejszükségletüket kapják meg. Hogy aztán ez még 
a gyógytejnél is drágább, azt mindenki tudja, aki 
életében csak egyszer is egy pohár tejet kávéház­
ban ivott meg.

Fokozza ezt a tejmizériát sok más ok is. A  sza­
bályrendelet rendelkezéseit félreértette a közönség 
s félreértették a tej utalványok kiosztásával jelen­
leg foglalkozó lisztbizottságok is. A rendelet sze­
rint az utalványos a tejárusnál három nappal előbb 
köteles bejelenteni tejszükségletét s akkor jelent- 
kezhetik érte. Erre a három napra a mostani rendszer 
életbelépte előtt vajmi kevesen gondoltak s az első, 
de a mai második napon is huszonnégyórás keletű 
utalványokkal rohanták meg a tejcsarnokokat, 
ahol persze az ilyen utalványokat nem honorálták.

Nagyon sok panaszt hallunk ezeknek a liszt- 
üizottságoknak a működése ellen is. Nem elég, hogy 
mint fennebb mondottuk, közönség és bizottság 
egyaránt félreértik a tej szabályrendelet szerencsét­
len rendelkezéseit, hanem a bizottságok sok eset­
ben indolens, prepotens magatartást tanúsítanak 
az utalványokért házaló polgárokkal szemben. 
A  bizottságok, ha már az élelmezési közigazgatás 
megteremtette és a tej utalványok kezelésével meg­
bízta őket, teljesítsék lelkiismeretesen és előzékeny 
modorban ezt a kötelességüket s a tájékozatlan 
közönségnek adják meg haladéktalanul a szükséges 
felvilágosításokat s ne helyezkedjenek a szabály­
rendelet nem ismerése folytán arra a kényelmes 
álláspontra, hocrv »  szomszédhoz utasítsák az utal-
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vényért jelentkezőt. Hogy mik történnek és mik 
történhetnek itt, ennek illusztrálására lapunk más 
helyén közlünk egy levelet, amelyet egy olvasónk 
intézett hozzánk. Utalványt és tejet akart szerezni 
szerencsétlen polgártársunk, akinek soraiban ezer 
meg ezer pesti polgár panasza szólal meg.

Nincs tej azért sem, mert a tejfelhozatal egyre 
csökken. Ez a csökkenés okozati összefüggésben van 
a vajtermeléssel, amely ma, a vaj tizenkétkoronás 
ára mellett, egyike a legjövedelmezőbb foglalko­
zásoknak.

Ennek az egész tejügynek egyetlen tanulsága 
van, amelyet minél gyorsabban le kell szürniök az 
eddigiekből a hatóságoknak : az utalványozási rend­
szernek mai formáját egészen meg kell szüntetni és i 
nem még tejirodák felállításával fokozni a bajokat. j
TTis.’7Pn £i mni - 1-1-----1 ' ' y .  .. .. ,
Legyen már vége annak a közélelmezesi politiká­
nak, amelynek leleményessége egyedül az utal­
ványgyártásban merül ki. A  pesti gyomor, amely 
ma olyan méregdrága táplálékkal kénytelen élni, 

egyre fenyegetőbben korog s a hatóságok azzal 
vélik elhallgattatni, hogy papirutalványokát töm­

nek beléje.
A  fővárosnál holnap tisztujitás lesz. Hogy mi 

lesz az eredménye, nem tudjuk, bár előreláthatólag 
nagy személyi változások nem fognak történni. De 
azt a holnap újonnan megválasztandóktói joggal 
elvárjuk, hogy a polgárság újonnan beléjük helye­
zett bizalmának az eddigi szereplésüknél méltóbb 
módon iparkodjanak megfelelni és különösen a 
közélelmezés ügyeit vivők lelkiismeretes, komoly és 
céltudatos munkát végezzenek a polgárság érdeké­

ben,


